

# 让党建成为提升城乡建设事业的法宝

## ——市住建局扎实开展基层党建工作纪实

本报通讯员 赵向东 王小全

今年以来,市住房和城乡建设局围绕“抓班子、带队伍、强管理、转作风、促发展”目标,切实加强基层党组织建设,努力让基层党建成为提升城乡建设事业的法宝,为我市城乡建设事业的发展提供了有效保障。

### 抓好三项措施 履行领导干部主体责任

市住建局作为城市建设的主力军和排头兵,承担着全市建筑业管理、市政基础设施建设、公用事业行业监管等职责。去年以来,该局坚持把党风廉政建设作为首要任务,列入重要议事日程,坚持做到与业务工作同部署、同落实、同考核。

该局建立了完善的“三重一大”事项决策制度,坚决反对“一言堂”,不搞无原则团结,去年修订完善了《市住房和城乡建设局党组议事规则》《市住房和城乡建设局局长办公会议事规则》

等多项议事制度;实行定期内部审计制度,从制度上建立起对权力运行的制约监督。积极推进行政审批制度改革工作,共梳理行政审批事项46项、行政服务事项56项,完成了《市住建局行政审批“三集中”“三直接”改革方案》,将施工许可手续办理由原来的串联审批创新为并联审批,提高办事效率。选好用好干部,开展市检测站站长竞争上岗。

该局严格落实工程项目“双推双优”制度,在城建项目建设管理中,重点把廉政建设工作放在项目实施阶段进行监管,所有城建项目均严格执行市政府十个百分之百程序,项目的勘察、设计、工程施工、监理、招标全部进入市公共资源交易中心,实行公开招标。严格控制工程变更,针对工程确实需要进行设计变更的,及时邀请设计、勘察等单位对工程现场等进行实地了解,召集参建各方论证变更的必要性,以节约为出发点,尽可能减少工程变更和优化变更方案。严格规范工程签证,对工程中出现的小型隐蔽工程签证,实行逐级认定制度,多道程序把关认定,杜绝出现一人独断等情况;及时邀请财政、发改委等部门对重大工程变更、隐蔽工程签证等进行及时跟踪审查,确保工程资金的合理使用。

### 加强作风建设 提高服务城乡建设本领

市住建局层层签订党风廉政建设目标责任书,把反腐倡廉各项工作明确到具体单位、具体责任人;认真落实党风廉政建设责任制和“一岗双责”;从强化领导责任、管理责任、追究责任、监督责任和检查考核机制等方面,建立了市政工程建设、行政审批、行政处罚、行业监管等重点环节、人员岗位权力风险防控机制;积极服务本局承担的“十大建设”任务。去年,该局完成了16条城市道路的大修新建、南水北调配套排水工程和供水、供热管网建设等。

该局突出教育,使预防腐败

的针对性、有效性不断增强。该局找准反腐倡廉教育的切入点,发挥教育的警示作用,努力营造良好的清风氛围。在重要节日、重要时段,对重点岗位人员采取下发文件通知、召开会议等多种方式打招呼、提要求,建立了干部考核评价办法、党风廉政提醒约谈制度等,对群众反映有苗头性、倾向性问题的党员,做到及时提醒、及时教育。去年,该局组织本系统党员干部观看了《人生不能重来》《沉沦》《代价》等10余部廉政教育宣传片,组织党员干部参观警示教育基地,使广大党员干部的防范意识得到增强。

### 提升系统形象 加大部门监督力度

为严格落实中央“八项规定”、省委二十条意见和焦作市委五个一律免职、六条红线的要求,该局积极履行好监督职能,组织人员对系统单位落实“八项规定”情况及节假日公务用车停放等进行专项检查;制定风险防

控措施、行政审批服务事项作业指导书、公职人员行为规范等有关制度;集中开展系统领导干部亲属违规经商办企业专项整治、党员干部私自从事营利性活动清理、“会所中的歪风”清理以及党员干部会员卡清退活动;集中开展公职人员吃空饷专项治理,清理公职人员在企业兼职4人、在协会兼职20人。

该局以群众满意为目标,结合党的群众路线教育实践活动,大力开展政风行风和效能建设,努力树立住建系统良好形象。该局积极开展行风评议各项工作,组织参评单位参加“面对面”民主评议公开述职活动;在全系统推行了“五零”服务,即服务群众“零推诿”、服务城建“零距离”、当日工作“零积压”、行业执法“零差错”、案件办理“零投诉”;制定了机关作风建设长效机制;对整改不力、“四风”反弹和“为官不为”等问题突出的单位和个人实行责任追究,使全系统党员干部的精神面貌、工作作风有了较大提升。

## 市人民公园 强化管理 提升服务

本报讯(记者詹长松)近日,市人民公园以国家园林城市复检为契机,对公园的观赏草花、绿篱进行了修剪整理,对园内经营秩序进行了规范,为市民游园提供了一个舒心环境。

市人民公园在园内沿路主要景点及树穴、花坛内种植矮牵牛、万寿菊、一串红等各色春季草花3万余株,补植地被植物鸢尾、麦冬等草坪40余平方米。对公园内沿路树穴进行整理、切边,对一些球类植物、绿篱等进行修剪整形,还对新种植的绿地

增加隔离带进行防护,以免遭损坏。

同时,市人民公园还清理了西门广场喷泉池中的杂物,并不定时开放。除此之外,公园还加强了园内经营秩序的管理,从4月9日开始,公园监察中队对园内所辖经营商户下达整改通知,要求各商户做到场地整洁、卫生,无杂物堆放,严禁乱挂乱挂;墙外电线规范固定,门前广告、横幅、门对清除;组织专人坚持每日巡视检查,确保公园内环境干净、整洁、优美、舒适。



随着气温不断升高,到人民广场锻炼和游玩的市民越来越多。为给市民提供一个优美的环境,昨日,市园林部门对广场池内进行清淤和换水。

本报记者 王正义 摄

# 革命老区来了亲人解放军

## ——解放军第九十一中心医院走进中站革命老区开展义诊活动见闻



解放军第九十一中心医院专家正在为群众义诊。朱传胜 摄

本报记者 朱传胜

“亲人解放军来了,他们给咱革命老区免费看病、送药,赶快去吧!”4月16日,中站区龙翔街道张庄村,留守在家的老年人奔走相告,喜不自禁,一向平静的小山村,突然热闹起来。

“大叔、大妈,不要急,咱们排好队,一个来。”解放军第九十一中心医院门诊部主任姚惠辉作为此次义诊活动的领队,正忙着招呼来参加义诊活动的群众。

义诊在该村一座废弃的学校里,场地相对宽阔。心血管内科、神经内科、普外科、神经外科、妇科、皮肤科……解放军第九十一中心医院各科的医生们一字排开,接受患者咨询,为患者诊断病情。

人气最高的还是免费体检项目。除了量血压、测血糖外,该院还将心电图、便携式彩超等体检设备搬到义诊现场,给山区的老百姓检查身体。“如果在医院,做这些检查起码在200元左右。今天,咱们不出钱就能做这些体检。看来,解放军没有忘记革命老区的百姓们。”在等待体检的长队中,一些曾经住过的村民暗算了这笔账后感慨地说。

周围一些村庄的百姓,听到消息也纷纷赶来,义诊现场的人越聚越多。为了让每一位革命老区的百姓得到健康服务,姚惠辉将义诊情况及时向院领导作了汇报,随后又从医院抽调了一批人员进山,并增运了一些体检设备。

来自中站区龙翔街道龙洞村的赵成贵,今年已是91岁高龄。他是一名抗日老军人,全国解放

后在村里做了几十年的党支部书记。当天,他在村干部的组织下,乘车到这里做了相关检查。“党组织还关怀我们,解放军还惦记我们,我们这些留在革命老区的老同志今天很高兴!”赵成贵谈及参加这次体检时,兴奋之情溢于言表。

在义诊现场,护士们还搬起药箱,向一些咨询过的群众发放药物。80多岁的老奶奶胃不舒服,咨询医生后,她从护士手中领取了三盒治疗胃病的药物。“给我们免费看病、做检查,还免费发药,这我还是头一次遇到。”领到药后,老奶奶乐呵呵地说。

“我们医院的程正祥院长曾强调,人民军队永远和人民心连心,不仅要关爱少数民族同胞,而且还要把贫困山区百姓的疾苦放在心上。因为,越是偏远的地方,群众对健康的需求就越强烈。”姚惠辉说,“今天,我们带着院领导对革命老区百姓的关爱之情,克服困难来到这里进行义诊,为革命老区百姓的健康保驾护航!”

本报记者 朱传胜

“看小儿骨科,就到解放军第九十一中心医院。”如今,在我市乃至我省周边,这句话在不少孩子家长中间流传开来。近年来,解放军第九十一中心医院骨科四区小儿骨科专业发展方向的科室,倾力打造小儿骨科专业技术品牌,目前已成为我市乃至豫北唯一一家专业收治小儿骨科的科室。

小儿骨科是专业从事新生儿、婴幼儿、儿童以及生长发育停止前青少年等特殊群体创伤骨折和骨科疾病诊治工作的临床学科。小儿骨科并不是成人的缩小版。由于儿童正处于不断生长发育中,治疗中必须注意小儿骨骼的生长发育特点,如果像治疗成人患者那样,把患者的骨断也用钉板钉上,小孩的骨头就再也长不了了。这种损害将是永久性、毁灭性的。

为了能使我市乃至周边儿童骨科创伤及骨病矫形的规范化诊断和治疗减少误诊误治,2012年,该科主任徐世保被公派到美国加州大学戴维斯医学中心,学习引进了小儿骨科一系列国外先进技术,使得该科在小儿骨科专业技术方面取得了飞跃式发展,极大地造福于我市的小儿骨科患者。

### 微创治疗小儿骨折获点赞

在骨科,医生对于骨折患者进行手术治疗,一般情况都会在患者身上做一个10~20厘米的切口,然后放置钢板进行内固定。如果是儿童出现骨折,医生仍采用这样的治疗方案,不但创伤大,而且还会给患儿的生长发育造成严重影响。

作为小儿骨科专业科室,该科对骨折患儿,采用微创技术——骨折闭合复位弹力髓内钉内固定术进行治疗。这种手术适应症广泛,骨折部位不切口,在透视下复位后只需要在两侧进针点各切一个约2厘米的口子,置入弹力髓内钉固定即可。

此项手术不仅不影响孩子的生长发育,而且还具有创伤小、痛苦小、康复快等特点。

5岁的宁宁是一个活泼漂亮的小女孩,家在新乡市获嘉县。去年12月的一天,她和小伙伴们在家门口玩耍时被一辆汽车撞倒后无法站起。闻讯赶来的家人将其送往当地一家医院就医,后确诊为右股骨骨折。医生称,若保守治疗,可能出现骨折反复错位、右腿会短缩等症状。如果选择手术治疗,需切七八厘米长的口子,手术创伤相对较大,而

且还需要输血。

如果做手术,腿上会留下一道长的伤疤,对于一个女孩来讲,会对她心理造成什么样的影响?正当其家人一筹莫展之际,家住武陟县的姑姑闻讯赶来,说,她邻居家的一个小男孩两三个月前摔折了腿,在解放军第九十一中心医院骨科四区进行微创治疗,效果十分好。次日,宁宁便在家人的带领下,慕名到该科求诊。随后,宁宁在这里接受了微创治疗,并且很快得到了康复。而且,宁宁的腿上也没有留下很长的手术疤痕。对此,宁宁对该科的微创治疗,赞不绝口。

### 小儿肢体畸形矫正治疗水平高

小强是一名多指畸形患儿,随着年龄的增长,其多余的一个手指遭到同伴的嘲笑。后来,其家长带他到一家医院普外科,将多余的手指切掉。然而数月之后,小强被切除的部位处,又长出了新的余骨。后来,在熟人的介绍下,来到该科求医。徐世保向其家人解释,由于孩子还处于发育期,孩子被切除的部位因切除不彻底,所以导致多余的手指部位重新长出。“遇到这样的情况,需要找专业医生处理,并不是你们认为的,随便找一个外科医生一切就行。”徐世保对小强的父母解释说。随后,小强在该科进行手术切除多余手指后,最终解决了手指畸形问题。

采访中,一名入住该科的1岁患儿因高肩胛症刚做完手术。高肩胛症是一种较为少见的肩部先天性畸形,其特点是肩胛骨位于较高的部位,患侧肩关节高于健侧,患肢上臂上举运动受阻,影响患儿的肢体功能,对患儿的生活造成严重影响。此外,因受高肩胛骨牵拉,该病还会引起患儿脊椎侧弯。“这名患儿的家长在为其洗澡时,触摸到孩子的右肩上有骨性肿块,后经医院CT检查,被确诊为高肩胛症。”徐世保说,“由于担心该病会影响孩子的脊椎,于是,孩子在我科接受了手术矫正治疗。”

在小儿肢体畸形中,先天性马蹄足内翻是最常见的一种畸形,该病不仅影响孩子的正常发育,也会给孩子

日后的生活造成诸多不便。对于该病,该科办法很多,他们会根据各个年龄段、畸形程度的不同,采用不同的治疗方法,让患儿都能得到康复。

### 小儿骨科叫响千里之外

在医治小儿骨科方面,该科的专业技术水平不仅得到了我市乃至周边群众的广泛认可,而且还吸引了山东、山西、安徽等省的患儿前来就医。

来自安徽的妞妞就是其中一个。今年3岁的她走路来如同“鸭步”,后被确诊为发育性髋关节脱位,该病是导致儿童肢体残疾的主要疾病之一。妞妞的家人经多方打听,得知该科医治效果好、费用低,于是就带着妞妞不远千里来焦作求医。随后,该科为妞妞实施了截骨矫正手术。由于妞妞为双侧髋关节脱位,半年后,她还要接受一次手术治疗。目前,手术过后的一侧症状已明显好转。

值得关注的是,发育性髋关节脱位很容易误诊。在该科,刚接受截骨矫正手术的苗苗,今年1岁半。几个月前,她的家人发现刚学会走路的苗苗走路有些跛行,于是到一家医院就诊。结果,医生却按照“脑瘫”为其治疗一段时间,但效果不佳。后经人介绍,来到该科就医,经检查,苗苗被确诊为发育性髋关节脱位。

此前,市城乡一体化示范区的一名6岁女孩,因跛行5年在一家医院以补钙给予补钙治疗。后来,也是在该科查出其“元凶”。据徐世保介绍,如果患儿在1岁之内能及时发现,孩子通过保守治疗即能矫正。

因为专业,所以卓越。解放军第九十一中心医院骨科四区在小儿骨科方面闯出了“大名堂”,树立了一块不可多得牌子。而这,也为小儿骨科患儿就诊指明了方向。

### ★科室简介

解放军第九十一中心医院骨科四区以治疗小儿骨病、股骨头坏死、显微修复为特色,科主任、副主任医师徐世保曾于2012年到美国就骨科技术学习交流。他曾完成多例复杂断肢(指)再植、幼儿断指再植手术,能熟练进行骨髓炎、皮肤缺损的显微外科修复,对小儿手指畸形、各个年龄段的发育性髋脱位、儿童四肢畸形的矫正有成熟的经验,能熟练进行人工髋、膝关节置换手术,对成人复杂髋、膝关节置换有独到见解。

骨科四区电话:(0391) 3597280  
徐世保主任电话: 13939140766

军医风采  
全国首家恒温恒湿恒氧综合病房大楼  
健康、舒适、无异味、无交叉感染  
3934160 3597999